

# 以军围攻加沙第二座医院 美说释放被扣押人员协议“接近达成”



11月19日,在加沙地带南部城市拉法的一家医院,医护人员照顾从希法医院撤离的早产儿。

随着28名希法医院的早产儿20日经由拉法口岸从加沙地带转移至埃及境内接受紧急治疗,以色列军队当天开始围攻加沙地带另一座由印度尼西亚援建的医院,造成12人死亡。

同一天,美国政府官员说,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“接近达成”哈马斯释放被扣押人员的协议。

## 又一座医院遭围攻

埃及政府20日证实,埃方当天从拉法口岸接收了加沙地带的28名早产儿,其中16名早产儿转运至北西奈省的阿里什医院,另外12名早产儿被送往首都开罗。

当地媒体的直播画面显示,埃方医护人员小心翼翼地把婴儿从救护车里抬出,放在移动保温箱中,然后将他们推过停车场,走向其他救护车。

据埃及媒体报道,埃及方面已调派3.8万名医生和2.5万名护士为来自加沙地带的患者提供医护服务。

这些早产儿来自加沙地带最大的希法医院。以色列军方先前以希法医院地下暗藏哈马斯军事指挥中心为由,上周起包围医院并展开军事行动,导致医院燃料耗尽、电力供应中断并出现人员伤亡,包括8名新生儿死亡。

世界卫生组织一名发言人20日说,本次撤离的28名早产儿全都在“与严重感染作斗争”。

以军围攻希法医院的做法先前已遭到多方抗议。20日,以方开始围攻印尼医院。多家媒体报道,以军坦克包围医院并开火。加沙卫生部门说,以军袭击造成至少12名巴勒斯坦人死亡,数十人受伤。

世卫组织总干事谭德塞20日援引相关报道说,他对以军行动感到“震惊”,这一行动造成包括患者在内的12人死亡。

不过,以色列国防军同一天强调,以军是在向医院内的“恐怖分子”开火,因为上述武装人员夜间持续从印尼医院内向医院外的以军开火。“作为回应,以色列国防军直接瞄准了敌人的特定火力来源。没有向医院发射炮弹。”

目前,印尼医院与加沙地带其他医院一样,已基本停止运营,但仍在为患者和流离失所者提供庇护。

## 以放人换停火?

巴勒斯坦方面消息称,以军20日还向加沙地带北部的杰巴利耶难民营发动攻击,导致多名平民伤亡。在加沙南部,以军还空袭了拉法和汗尤尼斯多处房屋,共计造成约20人死亡。

以色列军方没有回应上述说法,但在同一天发布声明及视频,显示以军发起空袭,并在加沙挨家挨户搜查。不过,声明没有提及具体地点。

哈马斯在社交媒体上称,这一组织向以色列

列特拉维夫发射了多枚火箭弹。

国际社会已多次强烈呼吁双方停火。但以色列方面强调,哈马斯应首先释放所有被扣押人员,然后才会同意全面停火。哈马斯方面称,如果加沙地带持续遭袭,将不会释放被扣押人员,也不会停止战斗。按以方说法,目前哈马斯仍扣押大约240人。

尽管冲突持续,但多方消息都称,以色列和哈马斯围绕释放被扣押人员事宜的谈判已出现进展。据多家媒体报道,在卡塔尔斡旋下,双方可能同意以交换50名被扣押人员换取为期3天的停火。

美国总统约瑟夫·拜登20日回答记者提问时说,他“相信”以色列和哈马斯会达成释放被扣押人员的协议。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比同一天告诉媒体记者:“我们现在比以往任何时候都更接近(达成协议)。”

以色列驻美国大使迈克尔·赫尔佐格20日接受美国广播公司采访时说,他希望“在今后几天”达成协议。卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼同一天说,谈判仍存的分歧点“非常小”。

一名不愿公开姓名的官员上周告诉路透社记者,如果实现短暂停火,将非常有助于向加沙地带民众运送紧急援助物资。美国国防部长劳埃德·奥斯汀20日访问乌克兰时说,美方的立场是必须向加沙地带平民提供人道主义援助,以色列方面“必须尽一切努力,或者说应该尽一切努力,为加沙民众提供人道主义援助”。

## 也门胡塞武装称扣留“以色列船” 货船相关方呼吁“放人”

也门胡塞武装20日说,该组织前一天在红海水域扣留一艘“以色列船”。不过,以色列方面否认该货船与以方有关。货船相关方20日要求胡塞武装尽快释放该船和船员。

胡塞武装官员阿里·穆什基20日告诉这一武装控制的马西拉电视台,以色列船只在任何地方都是该组织攻击的目标,“我们会毫不犹豫地采取行动”。

胡塞武装一名发言人19日在社交媒体发布声明说,该组织“扣押了一艘以色列船并将其转移至也门海岸”。胡塞武装20日公布的视频显示,武装人员从一架直升机上降落,在红海南部扣留了这艘货船。

根据海上交通网站的卫星数据,被扣留的“银河领袖”号货船从土耳其启程,前往印度比巴瓦沃,在沙特阿拉伯港口城市吉达附近红海水域航行“超过一天”。英国海上贸易行动办公室说,扣船地点距离也门荷台达港大约150公里,靠近东非国家厄立特里亚。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡及以军方19日否认这艘船与以色列有关。

内塔尼亚胡办公室指认胡塞武装“袭击”“银河领袖”号货船、扣押25名船员,称这是“伊朗的恐怖行动”。以色列军方说,胡塞武装扣船是“非常严重的事件”,“会导致全球性后果”。

按法新社的说法,“银河领袖”号悬挂巴哈马国旗,为英国企业所有,由日本企业运营。但这艘船的所有权关联以色列富商亚伯拉罕·温加纳。

据路透社报道,“银河领袖”号所有方、英国银河海事有限公司表示,这艘船上的船员来自保加利亚、乌克兰、菲律宾、墨西哥和罗马尼亚。

英国银河海事有限公司在一份声明中说,该船被扣留后“失去了所有通信”,目前最令人担忧的是船员的安全。“作为一家航运公司,本企业不会对政治局势或地缘政治发表进一步评论。”

但该公司同时说,“船东和管理人员认为,这艘船被扣留严重侵犯了全球船队的通行自由,对国际贸易构成严重威胁”。

“银河领袖”号运营方、日本邮船公司表示,已经成立了一个工作组来收集信息,确保船员的安全。日本外务大臣上川阳子表示,日方正“直接接触胡塞武装”,并与以色列方面沟通。她说:“我们还敦促沙特、阿曼、伊朗和其他有关国家强烈敦促胡塞武装尽早释放这艘船和船员。”

新一轮巴以冲突10月7日爆发以来,胡塞武装以“支持巴勒斯坦”为由多次袭击以色列目标。10月31日,胡塞武装首次宣布对以色列发动导弹和无人机跨境袭击。

胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜杜勒-萨拉姆说,此次扣船“只是一个开始”,他誓言继续发动海上袭击,直到以色列停止在加沙地带的行动。

# 日本自卫队基地疑排放有害物质 周边新查出19处水体受污染

日本自卫队位于静冈县滨松市的一处基地周边多处水体检测出全氟和多氟烷基物质超标后,当地对44处地下水展开进一步调查。20日公布的调查结果显示,其中19处地下水含有这类有害物质,对居民健康构成威胁。

滨松市8月发布的一项调查结果显示,日本航空自卫队滨松基地附近两条河流及相连水体检测出全氟和多氟烷基物质超标,其中一处水体中这类物质的含量为日本暂定国家标准的28倍。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,因此被称为“永久性化学物质”。专家指出,长期大量饮用这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

滨松基地周边水体受污染的消息公布后,当地政府根据民众要求,自9月末至10月对44处地下水展开水质调查。结果显示,其中19处全氟和多氟烷基物质超标,其中一处地下水中这类物质含量为标准的10倍。

滨松市政府说,当地部分居民的生活用水来源于受污染的地下水,建议这些居民停止饮用。

近期,日本自卫队基地和驻日美军基地附近区域接连曝出全氟和多氟烷基物质超标,附近居民血检异常。今年7月,爱知县丰山町组织的一次血检显示,四成受检居民血液中这类物质超标,疑与附近一处供水站的水受污染有关,那里邻近航空自卫队小牧基地和名古屋机场。